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Ora m e t t o a p a r t i t o l ' a r t ico lo 2 che com-
p r e n d e l ' a p p r o v a z i o n e della convenzione . 

(È approvato). 
Art , 3. 

L a d e t t a convenz ione s a r à r e g i s t r a t a col 
d i r i t t o fìsso di lire 1.20. 

(È approvato). 
A n c h e ques to disegno di legge s a r à vo-

t a t o a sc ru t in io segre to in a l t r a s e d u t a . 

Approvazione della proposta di l egge: Costitu-zione in comime autonomo della frazione di Solbiate Arno (Albizzate). 
P R E S I D E N T E . L ' o r d i n e del giorno reca 

l a discussione della p r o p o s t a di legge: Costi-
t uz ione in c o m u n e a u t o n o m o della f r az ione 
di Solb ia te Arno . 

Si dia l e t t u r a della p r o p o s t a di legge. 
C I R M E N I , segretario, legge« (V. Stam-

pato n. 100-A). 
P R E S I D E N T E . È a p e r t a la discussione 

genera le su ques t a p r o p o s t a di legge. (Pausa) 
Nessuno ch iedendo di pa r l a r e d ichiaro 

ch iusa la discussione generale . P r o c e d e r e m o 
ora alla discussione del l ' a r t ico lo unico di 
cui si c o m p o n e la p r o p o s t a di legge"e°che 
è così concepi to : 

« La f r a z i o n e di So lb ia te Arno e Mon te 
è s e p a r a t a dal c o m u n e di Alb izza te (Mi-
lano) e cos t i t u i t a in c o m u n e a u t o n o m o ». 

Ques ta p r o p o s t a di legge s a r à v o t a t a a 
sc ru t in io segre to in a l t r a s e d u t a . 

Interpellanza. 
P R E S I D E N T E . L ' o r d i n e del giorno reca 

ora lo svo lg imen to di u n a in t e rpe l l anza 
de l l 'onorevole Rosad i al min i s t ro de l l ' i s t ru -
zione pubb l i ca « pe r conoscere qual i me tod i 
e qual i espedient i finanziari v o r r à final-
m e n t e a d o t t a r e a f f inchè i professosi incar i -
c a t i non a b b i a n o più ad a s p e t t a r e per mesi 
la sodisfaz ione della loro mercede» . 

L ' ono revo l e R o s a d i ha f a c o l t à eli svol-
gere la sua in t e rpe l l anza . 

R O S A D I . Q u e s t a in t e rpe l l anza t o r n e r à 
a d essere u n a sempl ice in t e r rogaz ione se-
condo la r i spos ta che mi d a r à l ' onorevole 
min is t ro , ed io q u e s t a r i spos ta mi a t t e n d o , 
a u g u r a n d o m i che sia d iversa da quella, in 
v e r i t à mo l to s u c c ; n t a , che mi d a v a in suo 
n o m e il so t tosegre ta r io di S t a t o . 

Non voglio r ipe te re alla Camera cose 
tediose ed anche a l t r e t t a n t o dolorose, m a 

bas t a che io r icordi quello che ho detto> 
pe rchè non abb ia bisogno di r i p e t e r l o ; ad 
u n p a t t o però, che cioè quello che io r icordo 
s o l a m e n t e a b b i a u n a r i spos t a e saur ien te , 
oggi a lmeno. 

Si t r a t t a che mol t i professor i i nca r i ca t i 
e supp len t i , a s p e t t a n o , per un corso in t e ro di 
i n s e g n a m e n t o da loro i m p a r t i t o , il p a g a m e n t o 
della loro r e t r i buz ione che a loro fin qui è 
s t a t o r i t a r d a t o , e quello che a lo ro non é j s ta to 
p a g a t o , si è p a g a t o invece ad a l t r i professor i , 
che e rano i n segnan t i medi , i qua l i p u r e 
a v e v a n o u n t i to lo simile di p a g a m e n t o o di 
c red i to che dir si voglia . E r a n o i professor i 
medi incar ica t i , verso i qual i si sent ì il bi-
sogno di paga re u n debi to che già comin-
c iava ad essere a l t r e t t a n t o an t ico , ed allo 
scopo di p r o v v e d e r e a così f a t t o p a g a m e n t o 
si fece a p p r o v a r e u n a legge che mi p a r e 
abb ia la d a t a del 6 d i cembre o ra pas sa to , 
cer to ha la d a t a di sanz ione del 24 di-
c e m b r e de l l ' anno p e r d u t o . E quel la legge 
s a n z i o n a v a un ' eccedenza di spese per 122,308 
lire da iscr iversi nel cap i to lo 284, ossia nella 
p a r t e s t r a o r d i n a r i a del bi lancio della spesa 
del Minis tero de l l ' i s t ruz ione p u b b l i c a pe r 
l 'esercizio 1904-905. 

Ora io d o m a n d o p e r c h è quello che si è 
sen t i to il b isogno di fa re , e bene si è f a t t o , 
per gli i n s e g n a n t i medi , non si può o non 
si è p e n s a t o di f a r e per g l ' i n segnan t i supe-
riori? F o r s e perchè ques t i si ag i t ano m e n o 
di quelli? Fo r se pe r chè vo le te ad ogni costo 
giust i f icare la ag i taz ione , della qua le poi a 
t o r t o vi dole te , se i professor i p r e n d a n o 
nella p iazza e nel comizio il pos to degli 
stessi a lunn i? P e r c h è a l t r i m e n t i vo le te usa re 
q u e s t a d ive r s i t à di t r a t t a m e n t o ? Se mi si ri-
s p o n d e r à che il f o n d o del bi lancio del l ' i s t ru-
zione pubb l i ca non p e r m e t t e di p r o v v e d e r e 
a q u e s t a maggiore eccedenza di spesa, vo-
glio [sperare che si s en t i r à il b isogno di 
f a r e u n ' i d e n t i c a p r o p o s t a , la p r o p o s t a cioè 
di u n a n u o v a legge per u n ' a l t r a eccedenza, 
di spesa . 

E giacché sono a dep lo ra re quello che è 
a v v e n u t o , accenno così di volo a quello che 
non può essere se non un esped ien te di 
f r o n t e al p a s s a t o che si deve deplorare : ma 
di f r o n t e a l l ' avven i r e io d o m a n d o , come 
s u o n a a p p u n t o 1' i n t e rpe l l anza , non p iù 
quale espedien te si c reda a d o t t a r e per p a g a r e 
coloro chs a t t e n d o n o la loro r e t r ibuz ione , 
m a bensì qual i m e t o d i il Minis tero della 
pubb l i ca i s t ruz ione i n t e n d a a d o t t a r e pe rchè 
i professor i s iano t u t t i in u n t e m p o stesso 
p a g a t i . 

Io ho per il p r e sen t e min is t ro della p u b -


